

急诊科举办北京大学首届急诊重症论坛

本报讯 11月26日,急诊科举办了北京大学首届急诊重症论坛暨EICU论坛,来自北医多家附属医院及教学医院急诊科主任出席。我院急诊科郑亚安主任担任本次论坛主席。论坛上,我院急诊科马青变副主任介绍了美国急诊危重症情况,使大家充分了解了中美急诊医疗体系的差别。随后进入本次论坛的临床专

题——重症感染合并嗜血综合征。嗜血综合征虽然发病率不高,但死亡率极高,对于经常面对急危重症的急诊科医师,必须做到尽早识别、诊断和治疗。我院急诊科李硕主治医师以一个重症感染诱发嗜血综合征的病例开场,引发了大家的热烈讨论。友谊医院血液科王昭主任对病例进行了详细点评,并介绍嗜血综合征最新诊

断和治疗进展。论坛还邀请中华医学杂志(CMJ)英文版主编包雅琳讲解如何撰写医学英文文章及投稿注意事项,为大家撰写英文学术论文指点迷津。急诊重症论坛立足与急危重症患者的诊断和治疗,整体提高急诊科急危重症的救治能力,使更多的患者受益。(马青变 杜兰芳)

张捷教授当选为中华医学会检验分会副主任委员

本报讯 在12月4日中华医学会检验分会第九届全体委员换届选举中,我院检验科张捷教授当选为第九届中华医学会检验分会副主任委员。(张四)

本报讯 12月5日至7日,皮肤科第二届皮肤肿瘤国家级继续医学教育学习班在我院举办。中华医学会皮肤病与性病学会张建中主任委员出席开幕式并致辞。来自全国各地100余名学员参加了学习班。

国家级继续医学教育学习班 皮肤科举办皮肤肿瘤

国内20位专家进行了授课,亚洲皮肤科学会主席、安徽医科大学张学军校长等专家,从不同角度细致阐述了皮肤肿瘤在流行病学、遗传学、诊断、鉴别诊断、治疗学、皮肤科大数据建设等方面的相关知识,最后我院皮肤科张春雷主任介绍了皮肤淋巴瘤诊疗进展等。我院皮肤科谢志强、姜薇、马川、李薇薇等同时参加了授课。

此次学习班在皮肤领域搭建了一个良好的皮肤肿瘤交流学习的平台,加强了不同地区及医院间的信息沟通,分享了皮肤肿瘤诊疗的新思路,拓宽了青年医生视野并提高了皮肤科医生对皮肤肿瘤的认识。各位专家与学员进行了开放性讨论并在会议结束后进行了深入的会后交流。

学习班内容丰富,互动频繁并且结合实际,学员们普遍认为促进了临床广泛思考能力的提高。(张春雷)

危重医学科举办首届重症感染基础及临床新进展学习班

本报讯 11月28日,由危重医学科主办的国家级继续医学教育项目重症感染基础及临床新进展——学习班,在我院教学科研楼125教室举行。来自全市多家医院和我院相关科室的100多名医护人员参加了本次学习班。我院王健全副院长出席开幕式并致辞。学习班围绕重症感染诊疗的

最新研究成果展开讨论,北京大学重症医学系安友仲主任、我院危重医学科的么改琦、伊敏、葛庆岗、朱曦、李强、蒋世宁、李宏亮等多名在重症感染领域临床及科研颇有心得和造诣的医师分别进行了学术报告。重症感染,是ICU医生最棘手的、最常见的难题之一,亦是ICU患

者最主要的死亡原因之一。多年来,我院危重医学科在该领域进行了卓有成效的工作和尝试,积累了丰富的诊治经验。相信通过本次学习班,对进一步提高ICU重症感染的诊疗水平,规范抗生素应用,提高危重症病人的救治水平起到积极促进作用。(白宇)

科研处联合中心实验室举办“青年科学家工作站”沙龙活动

本报讯 12月5日晚,科研处联合中心实验室共同举办了“青年科学家工作站”沙龙活动。北京大学医学部唐朝枢教授和科研处樊建军副处长出席,医院青年科学家、科研处和中心实验室领导参加。

“定方向,定领域,定课题”,方向要非常稳定,领域相对稳定,课题要相对活跃。樊建军副处长指出,青年科学家要梳理本学科的特色及今后自己的发展方向,注重学科交叉,提出需求,培育医学主导的交叉学科项目。

心实验室陈亚红副主任表示将为青年科学家提供良好的技术服务平台,并建议沙龙活动采取多种形式的交流。

科研处徐明副处长对比了入选的青年科学家与院外同龄医生近5年申请的基金数、发表的SCI论文及影响因素,指出存在的差距。中

沙龙中,青年科学家提出了在科研过程中遇到的困难,并表示要珍惜医院和学校提供的平台和发展机会,充分发挥主观能动性,对临床科研的前沿发展方向多做思考。(陈亚红)

医院服务管理办公室举办“国际志愿者日”主题活动

本报讯 12月5日是第29个国际志愿者日。为了有效动员和号召社会力量加入我院志愿者团队,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,推动志愿服务事业的深入发展,营造社会文明新风尚。12月5日,由医院服务管理办公室策划组织,30

余名青年志愿者及医院服务管理办公室全体职工以饱满的热情投入到庆祝“国际志愿者日”的主题活动中。在活动现场,北医三院志愿者们耐心地解答着患者的问询,忙碌地引导着患者检查,搀扶着行动不便的患者就诊……时,本次活动还向社会发

出号召,向我院患者群体传递信息,社会的和谐发展需要大家的共同努力,北医三院志愿者团队迫切需要全社会有志人士的加入。现场有很多社会人士对此次活动表示高度的赞赏,同时也表达了参加志愿服务的意愿。(陈宇)

日本东京国立医院医护人员来我院进行学术交流

本报讯 11月27日,来自日本东京国立医院的齐藤史郎教授、Takashi Fukagai教授携日方两位护士长Mari Ohno及Naoko K一行莅临我院肿瘤放疗科进行学术交流。此次活动吸引了近30位医护同仁和学生参加。

Takashi Fukagai教授讲述了高危前列腺近距离治疗外照射及抗雄激素治疗的临床结果。两位护士长也就前列腺放射性粒子植入相关护理进行了具体的分析和讲解。

双方就医疗护理经验进行了深入的交流,对增进双方医护观念的沟通及双方医护发展交流起到了极大的促进作用,为医护同仁及学生拓展了更多的学习领域及思路。(王攀峰)

药剂科主办北京市静脉用药集中调配质量管理年会

本报讯 11月29日至30日,由我院药剂科主办的“PIVAs建设、管理与临床药学实践培训班暨北京市静脉用药集中调配质量管理年会”在我院科学报告厅召开。北京市卫计委药械处处长岳小林、副处长唐红伟及其他医院药剂科、医务处和护理部等相关领域学者应邀来到我院共同分享有关PIVAs建设与管理的经验。来自全国各省市药学工作战线上的300余名同仁参加



年会上,来自各大医院的专家纷纷就PIVAs建设和管理的相关问

题进行了汇报。我院乔杰院长也应邀作了“辅助生殖技术的质量控制与管理”主题报告,生殖医学中心质控工作的经验,为PIVAs质控中心的工作开展提供了非常有益的方法和思路。在座的学员与各位报告人还就PIVAs配送流程、硬件管理、绩效考核及质控中心今后的工作方向等内容进行了深入讨论。年会结束后,与会人员到我院PIVAs进行了参观学习。(苏懿懿)

药剂科分工会举办“我和你,心连心”和谐医患场景模拟大赛

本报讯 12月1日晚,药剂科分工会举办2014年度精品活动“我和你,心连心”和谐医患场景模拟大赛。

此次活动以构建和谐医患关系,提升药师服务能力为主旨,通过模拟药房工作中存在争议及纠纷的真实典型案例,考察参赛选手的专业水平及应对能力,通过扮演患者的角色,促使药师换位思考,促进和谐医患关系的构建。

大赛分为“火眼金睛”、“有理有据”以及“我和你,心连心”三个环节,通过视频和现场表演的方式呈现了五个发药场景,参赛选手依次指出其中的不规范操作,并以药剂科相关管理制度和规范为依据,给予纠正。最后,就模拟案例中富有争议的难点,邀请评委嘉宾共同讨论,如何在情与法之间进行抉择。(李琦)

医学生联队荣获北京大学乒乓球“硕博杯”比赛季军

本报讯 11月23日,北京大学乒乓球“硕博杯”比赛在北京大学邱德拔体育馆举办,临床医学系与三院联合代表队在共20余所学院中脱颖而出,荣获团体第三名的好成绩。此次临床医学系与三院联合代表队由我院临床医

学八年制2011级5班王岳鑫同学担任队长,队员包括林恒如、王月琪、程文锦、张婕、田诗雨、文曦。经过激烈角逐,三院联合代表队以小组赛全胜战绩挺进4强赛,最终夺得第三名的成绩。(李毅 王妍)